

#### 聖工委員會

全職侍奉同工 社服部負責同工 關懷部小家長 事工部小組長 敬拜禱告關懷專長

#### 全職侍奉同工

助理傳道高浩倫

# 禱告關懷部

吳桂祝 師母

#### 社會服務部

台灣家庭關懷協會

#### 關懷部

兒童家長

路底長 周光湘 多加家長 林 綢 恩典家長 吳秋嬌 提摩太組 楊矮軒

### 计青家長 林麗蓮 事工部

財務服長周艷湘 文部組長

總務服 邱珺棟

活炼振 林麗蓮 資訊組長 陳文賢

#### 敬拜讚美團

團長:吳韓雅田

#### 週報編輯

高浩倫 印理傑印理棟

# 台中北屯貴格會

# 主後 2019 年 2 月 24 日第 2108 期週報

#### 禮 拜 程 序

濤 奉 關抑 讀 懷新 渞

關懷與代禱彼此相顧激發愛心勉勵善行來+24 主阿!我們要復興!我要參與在其中!活出基督的愛!

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主,以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢 體,對外廣傳福音與人分享神的愛。

# 震家訊息

- 1.提醒有與人分享福音見證者,請記得貼上福音樹葉,讓我 們的福音樹有滿滿的豐盛。
- 2.本调六(3月2日)晚上七點半,牧師在提摩太小家分享 家庭婚姻專題,主題為「婚姻的墮落」,邀請家人們一起 參加(地點在一樓活動中心)。
- 3.今年起每週禱告會前半段時間研讀「國度 321-邁進末後 大復興」,對每一位都有很棒的造就,請兄姐踴躍參加。
- 4.請弟兄姊妹邀請親友、鄰居(65歲以上長者、不限信仰) 參加「攜手共老長者俱樂部」,時間為每週三早上9-12點。
- 5.去年度個人綜合所得稅(收入的20%可申報)需要申報者, 請向財務同工登記,以統一向法人辦公室申請奉獻收據, 登記時間到本月底為止。

### 禱告室

- 1. 為教會更深經歷神的帶領,成為傳福音、分享、關懷、 給的教會。
- 2. 為個人有更多奉獻收入,教會經常費豐盛有餘禱告。
- 3. 每主日有新朋友來參加主日禮拜並成為家人。
- 4.本週適逢228連假,請為弟兄姊妹出入平安禱告。
- 5.學生陸續開學,請為適應新學期的生活代禱。

2019 主題: 興起•發光

我們的願望是:

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習,充 滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神 我們教會的異象-完成託付:

宣教---自己蒙福傳給人 敬拜---人人敬拜獨一神 **專契---**同心合一相扶持

訓練---心意更新守主道 服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321: 三個基礎:耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則 聖靈是我的引導

二個核心:讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的:建立屬神的體系 本會宣教事工關懷支持: 台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教 教會創立於 1960 年 7 月 10 日 1980年7月27日設立台中家庭協談中心 2001年5月27日成立台灣家庭關懷協會 教會/2231.9915 協談/2233.9009 協會/2232.8033 傳真/2233.9017 會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112 號 型量資訊網址 http://www.tcfc.tw/ 教會資訊網址 http://tcfc.twfc.org.tw/ 協會資訊網址 http://tfca.twfc.org.tw/ 網路通信 Email: tcfc.tw@msa.hinet.net FB http://www.facebook.com/tcfc.church.3 天父每日應許 http://tcfc.tw/ed/ 支援聖工奉獻 (可扣抵所得稅)請用 台中北屯郵局帳號 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會 台中銀行北中分行053-0639 帳號087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會 郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂 假日兒童營※禮拜日早上9:00在活動中心 守望小組※週三早上 8:30 在餐廳 會※週四晚上 7:30 在活動中心 青年小家※週六晚上 7:30 在活動中心 關懷小家聚會時間及地點各家決定 聖工委員會※每月第一主日中午 12:00





我的教會APP Android系統 加入會員選



加入會員選

教會週報



每日應許

件

99

3. 22 108 4 Ò

今中北屯區衛道路 112 出 8

: 40646



#### **奉 獻 報 告** (因應個資法僅以代號登出)

#### 多種的多收少種的少收這話是真的林後九 4

北屯貴格會自 1980 年憑**信**心自立,完全仰**望**上帝的供應,以**愛**心服事需要者。我們接受主子民受聖靈感動有負擔於完成大使命建造屬神體系教會出於甘心樂意的奉獻。

- 1.上主日收到會眾主日奉獻 5,240 元。(第一主日聖餐禮拜奉獻歸入宣教經費)
- 2.愛主克己好管家的十分一(或月定奉獻)共10筆合計26,300元

代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額
005	2	7,000	011	2	3,500	036	2	1,000	050	2	200
056	2	5,000	057	2	4,000	115	2	500	116	2	500
124	2	1,500	127	2	3,100						

- 3.為感恩奉獻共 2 筆合計 4,659 元: 129 號 2,659 元 130 號 2,000 元
- 2 月經常費(1+2+3 項)收入累計 149,649 元-支出 142,412 元=7,237 元 2019 年經常費目標 250 萬元,到上週累計 353,339 元,年結餘為 32,316 元 4.為宣教專案奉獻共 0 筆合計 0 元

# 【人對了,世界也對了】

林後 5:17 「若有人在基督裡,他就是新造的人。舊事已過,都變成新的了。

某晚,一位牧師正在苦思明天的講章題目,可他的孩子卻在旁邊 吵著要玩,父親拿了一把剪刀,將一世界地圖剪成許多小片,然後對 孩子說:「若是你把這些碎片小心拼合,便有一張世界地圖出來。」

父親以為孩子會花費很多時間才能拼得出來,好讓他多安靜一會 兒。誰知他竟化了少許時間就把地圖拼好了。父親一看,果然是一張 完整的世界地圖,父親驚奇孩子的速度,孩子說:「這還不簡單,你 難道沒看見地圖背後有個人像嗎?我只要把這個人像先拼好,翻過來 不就是地圖麼?『人』對了。『世界』也就對了!」

作父親的牧師十分激動,:「孩子,謝謝你。我明天的講章題目 有了,就是:『人』對了,『世界』也就對了!」

其實,我們的確不必抱怨世界是怎麼的不對勁,關鍵是人自己首 先要對勁!求神幫助引導我們,屬靈生命都能大大成長,成為對的人。

(文章來源:基督教今日報 https://cdn-news.org/news/16895)

>	>	我	爱	我	的	靈	家	我	以	爱!	與	恩	賜	盡	ÿ	侍	奉	<	<	<
	80	分		清	潔	獻	花	備	餐	接	待	4	影	ወቩ	領	詩	(10)	琴	(10)	會
本	主日	(24	日)	艷	組	吳和	火嬌	吳種	火嬌	恩	典家	バ	陳記	宏	高傳	剪道	桃	麗蓮	邸	肆
7	主日	(3 E	3)	提闡	<b>季太</b>	周豐	<b></b> 胞相	邸	昆棟	提	擎太	$\pi$	邱琪	棘	楊遊	鲱	陳琦	轁	高傳	鄭道



言息: **復興的動力** ?

**經文:馬可福音八 34-37** 

▲講員:林和明 牧師

34 於是他叫眾人和門徒來,對他們說:「若有人要跟從我,就當捨己,背起自己的十字架來跟從我。35 因為凡要救自己生命的,必喪失生命;凡為我和福音喪失生命的,必救自己的生命。36 人就是賺得全世界,賠上自己的生命,有甚麼益處呢?37 人還能拿甚麼換生命呢?。



**默 想**1. 今日那句經文或信息對你最有意義?

與 2. 將這句經文或信息改寫爲自己回應神的禱告。

■ 應3. 我要回應今天信息的行動及何時付諸行動?

帶著自己的聖經,專心聆聽並記下信息重點,就有源源不絕的生命分享

_		
-		
-		
-		
-		
-		
-		



上週信息:不進則退的生命

經文:出埃及記三十二1-6

講員:高浩倫 傳道

#### 一、以色列民:退步的生命

1.以色列民犯罪。第一節描述百姓聚集到亞倫面前,要求他做神像,他們說「為我們做神像」、「不知道摩西遭了什麼事。」但其實摩西早就告訴以色列百姓,他要上山去領受神的律法和誡命(二十四3,14)。百姓要做神像也是為了自己,雖然說是對摩西不滿,其實更是對上帝的不滿,不知道上帝在做什麼,用人自己的標準要去判斷神,是想自己做王。

雖然他們造這金牛犢,不是要代表另外的神,就是領他們出埃及的上帝。(v.8)但用金牛犢代替上帝,是把上帝降格,是對上帝的一種污辱。以色列人至少犯了三個罪:A.犯造偶像的罪「不可雕刻偶像」(出二十4)。B.錯把帶他們出埃及的是摩西,而不是上帝。C.懷疑摩西會出事。要自己做王。

2.犯罪的後果。就是神發怒,要將他們滅絕(出卅二10),他們與神的關係就不和諧了,生命若不倚靠神,就無法成長,只有走向滅亡。以色列民雖然出了埃及,甚至已經在西奈山與上帝立約,領受十誡,宣示要遵行上帝一切所吩咐的。但是他們對上帝的認識尚淺,對神的認識還沒有內化為生命,新的生命在他們的裡面還沒有扎根結果,舊習性仍然盤據他們內心深處,一碰到困難,馬上回到過去的習慣造金牛犢,名義上已經是上帝的子民,但實際上仍深受埃及的影響。

我們也可能像以色列百姓犯罪,看不見神,感覺不到神,就好像神不在了,沒有上帝同在的感覺,就想要靠自己。當我們遭遇挫折,很容易退到自己舊有的習慣裡尋求心理的安慰,而這樣的狀況往往自己不自覺在生活的各方面流露出來,造成生命的倒退。唯有真正的認識神,奠定生命的根基,才能繼續往前。

#### 二、亞倫:縱容的領導

- 1.縱容自己在罪中。亞倫辯解的內容,前後說法不一,真中帶假,想要推卸責任,可以看出他藉口企圖脫罪(出卅二2-4,22-24)。本來是「從百姓手裡接過來,鑄了一隻牛犢」,卻辯稱「我把金環扔在火中,這牛犢便出來了。」亞倫在金牛犢事件的角色,從遮掩、脫卸責任、否認、說謊、甚至攻擊那些指出罪的人。
- 2.亞倫犯三個錯誤:A.私定節期「亞倫看見,就在牛犢面前築壇,且宣告說:明日要向耶和華守節。」(v.5)。B.以牛犢代替上帝。C.用不合律法的方式來敬拜。

3.順從群眾。亞倫當時已經 83 歲,有口才,但是該站出來說話的時候, 卻沒有挺身而出,反而順著群眾而行。我們也要警醒,站穩在聖經的根 基上,以免隨風搖動,被世界影響。

#### 三、摩西:代求的領袖

1.神對以色列民的審判(卅二7-10)。

上帝不等摩西下山,就主動對摩西提到以色列民犯罪,神不但說要讓以色列民滅絕,還說要讓摩西成為新的亞伯拉罕,使他的後裔成為大國。面對這樣的誘惑,摩西懇切的為以色列百姓代求。

#### 2.摩西向神懇求

摩西還沒看見以色列民的悔改,甚至還沒看見以色列犯罪的狀況,就先代求了(出卅二11-13)。從這裡也可以看見摩西與亞倫的不同,摩西極力地為以色列民說好話,但是亞倫卻是一再的把責任推給以色列民。摩西透過幾項理由向神懇求:

- A.以神的信實,求神成就祂所立的約,來祈求神。v.11講到「你的百姓」,而不是摩西自己的百姓。
- B.摩西求神注意祂自己的名聲(v.12)「為什麼使埃及人議論說」
- C. 也求神重視祂的約, 祂對以色列人的應許 (v.13)。「祢曾指著自己 起誓說」
- D.不以自己的私利。摩西的禱告全都是以神為中心的禱告,摩西無私 的為神的百姓祈求,完全不為自己打算。我們的禱告與代求,是不 是以上帝為中心?還是以自己為中心?

#### 3.上帝後悔

因著摩西代禱,上帝就後悔,「於是耶和華後悔,不把所說的禍降與 祂的百姓。」(出卅二14)舊約中上帝從來沒有因為做錯什麼事情後悔, 都是後悔不降所說的災,先知約拿就是因為知道上帝這樣的屬性,所以 不想尼尼微城的人悔改得救。摩西在此抓住上帝不變的恩慈,來祈求神 改變祂對待以色列人的方式,不降所說的災,反倒赦免他們的罪。

只要罪人悔改認罪,迫切祈求,神就收回祂的怒氣,不按祂原先所說的降罰於人,因為神「不願有一人沉淪,乃願人人都悔改。」(彼後三9)為了人,上帝願意改變初衷,賜下赦罪的恩典。

摩西回到以色列人中之後,給犯罪的人悔改的機會「凡屬耶和華的,都要到我這裡來!」(v.26),要人們立刻表態,不能有一絲一毫的拖延,其中反應最明確的是利未人,他們選擇站到摩西這邊,與上帝一同對付罪。神給人選擇的機會,要人站在神這一方,與神一同對付罪,不論過去如何,任何人都有機會得著赦免,人的悔改與神的赦免是改變過去的力量,求神幫助我們,都能倚靠神,讓生命不斷的進步。

# 在一線之間! 7個眾人以為的

# 美德可能是信仰殺手

美德是很棒的指標,然而以神的話語作為準則與個人價值觀才是 最明智的,因祂的智慧純全可靠,能使我們持續發展良好品格。「知名 部落客梅格·布赫 (Meg Bucher) 如此強調。

布赫指出我們是按照神形像被造,人有傾向一些美德的天性 些「美德」需要成熟與被檢驗,有些人有謙遜的個性,但扭曲的謙卑會 導致嚴重缺乏自信心。某些普遍認定的美德反而是惡習,我們的敵人撒 但常製造混亂和欺騙。布赫提出以下七種容易被混淆為美德的惡習。

#### 1.競爭

凡事不可結黨,不可貪圖虚浮的榮耀;只要存心謙卑,各人看別人比自 己強。各人不要單顧自己的事,也要顧別人的事。一腓立比書二3-4

良性競爭能榮耀耶穌,專注在耶穌基督,使我們可以確定不將耶

穌拋諸腦後,轉而崇拜任何人或事物。

布赫強調努力工作能充分發揮我們的才能熱情,但把競爭力高舉過 耶穌是錯誤的。比較忌妒的競爭無法讓我們產生並表達對身邊人的愛。

從運動員到新創企業,真正的美德是運動精神、友情、創新和努力 工作,而非競爭。她說,競爭不該成為做事的動力。過度專注於避免與 遮掩錯誤或錯過,只會蒙蔽我們看見正在克服類似逆境的人需要同情和 鼓勵。

#### 2.野心

情慾的事都是顯而易見的,就如姦淫、污穢、邪蕩、拜偶像、邪術、仇 恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、嫉妒、醉酒、荒宴等類。 我從前告訴你們,現在又告訴你們,行這樣事的人必不能承受神的國。 - 加拉太書五 19-21

布赫認為自私的野心源於肉體慾望,錯誤的動機讓我們想「賺取」 信仰或「超越」彼此,哥林多後書十二20、腓立比書一17、羅馬書二8 都提到這些動機。

每一個雄心壯舉都不該出於自私。保羅在羅馬書十五 20 中說,「我 立了志向,不在基督的名被稱過的地方傳福音,免得建造在別人的根基 上。

保羅的終極目標是榮耀神而非他自己,新標準美國譯本以「抱負」 代替「野心」,「因此我有抱負傳揚福音」,「抱負」更精準定義了保羅分 享耶穌基督福音的目標。「抱負」希臘原文意思是以榮耀與愛為動機認真 努力行動,而且如「呼吸」般,我們被呼召去輕鬆分享福音,不是只說 而是生活的樣式。

### 3. 坦率直言

惡人的言論是埋伏流人的血;正直人的口必拯救人。一箴言十二6

直言不諱與毫無保留地脫口而出,跟我們被教導在言語上要安靜 謙卑謹慎背道而馳。」布赫說,有智慧的人意識到說話柔和、用字精簡 的力量與果效。我們需要有智慧被呼召為耶穌發聲。

美國知名神學家約翰·派柏(John Piper)認為大膽是透過聖靈的

力量面對定罪威脅時的一種演出。基督徒的大膽來自於聖靈充滿、勇氣 與急迫感三個要素。

我們被呼召大膽地為基督發聲,仍要保持謙卑與誠實,管住自己的 嘴巴來榮耀神。

#### 4. 動機

但各人被試探,乃是被自己的私慾牽引誘惑的。一雅各書一14

人性中的原罪與邪惡產生的動機會誤導我們,布赫提醒,單靠動機 是不可靠的,若只跟著動機走,很快會發現自己遠離神,讓自己走向完 美主義,並對他人高度期望以致缺乏同理心。

耶穌等待我們停止環顧四周作比較,然後跟隨祂。我們並非被呼 召來被鼓舞激勵,是來順服的。」布赫認為順服能榮耀神,也許這個順 服的外在醜陋不堪,與華麗的運動廣告無法相比,然而神要求我們倚靠 祂的力量順服於祂。當我們倚靠神完成艱困的任務時,就知道順服的生 活勝過任何動機。

#### 5. 激准

只要心裡尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由,就要常作準備, 以温柔、敬畏的心回答各人;存著無虧的良心,叫你們在何事上被毀謗, 就在何事上可以叫那誣賴你們在基督裡有好品行的人自覺羞愧。神的旨 意若是叫你們因行善受苦,總強如因行惡受苦。-彼得前書三15-17

聖經教導我們遠離好鬥與敵意。激進源於恐懼和自以為是,嘗試去追求痛苦和耐心。「我們要學會等待神的時間,倚靠禱告並尋求祂的智慧。」 布赫提醒激進侵略性會激起紛爭,聖經清楚指出我們避免激進侵略。約 翰福音 14:6 中耶穌說自已是真理, 祂總是誠實以待,從不用以退為進 或其他方式欺騙。史蒂芬·維特米 (Stephen Witmer) 說:耶穌從來不 用話語表達自己的需求,反之祂常用服事他人實踐自己所傳的道。

#### 6.自信心

所以我們可以放膽說:「主是幫助我的,我必不懼怕;人能把我怎麼樣呢?」 一希伯來書十三6

自信看起來是一種美德,但有時它只是傲慢無知、自我放縱、自信 和權力的偽裝。「屬世的信心和屬神的信心之間的區別在於我們倚靠什麼 事物或人。」布赫強調,屬世的自信是倚靠自己的論述、知識或能力, 而屬神的信心,則是不斷將自己的知識和能力交給神,透過禱告與行出 聖經話語滿足地面對每一天。

#### 7. 獨立

人心籌算自己的道路;惟耶和華指引他的腳步。一箴言十六9

我們有時候誤以為獨立就是自由,但忘記船隻的駕駛者不是我們。 真正的自由來自謙卑地倚靠神,按著所賜才能殷勤工作。在耶穌可以找 到真正的自由,當我們將生命轉向祂時,我們不再是自己的奴隸。

布赫強調許多個性會被扭曲以迎合惡習或美德,我們重要的是要知 道自己信念系統是否符合聖經真理,不要糾結在使用的詞彙上。耶穌才 有審判的權柄。神知道我們的心,在美德與惡習中爭戰時,我們可以用 信心來尋求神要給我們的答案。

(文章來源:基督教今日報 https://cdn-news.org/news/16950)